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Урок курсів  «Літературне читання» та « Основи здоров’я»
3 клас
Тема.  Курс «Літературне читання». Елементи театралізації на уроках позакласного читання.
Мета: активізувати читацьку пам'ять учнів; розвивати діалогічне та
          монологічне мовлення, вміння перевтілюватися і концентрувати увагу; 
          виховувати в собі актора.
Тема. Курс «Основи здоров’я». Як навчити дитину бути економною.
Мета:
· ознайомити з поняттям «споживча культура»;
· формувати поняття про те, що раціональне використання коштів – основа сталого розвитку суспільства;
· розвивати прагнення дітей бути економними.
Очікувані результати:
· знатимуть права й обов’язки споживача та правила культури споживання;
· умітимуть раціонально витрачати гроші;
· зможуть приймати зважені рішення та відповідати за свої вчинки.
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу.
Вид уроку: інтегрований урок.
Обладнання та матеріали:
· виставка фотографій роботи шкільного театру ляльок;
· дитячі малюнки із зображенням улюблених казкових героїв;
· картки для інсценізації віршів;
· товари для вітрини  міні - маркету  - книжка, ручка, іграшка, яблуко тощо;
· чеки ;
· плакат «Рік народження гривні – 1996»;
·  бутафорні грошові знаки: 1 гривня; 100гривень, 200 гривень, монети;
· лялька – хлопчик Економчик;
· дисковий магнітофон, запис французької пісеньки «Каде Руссель».



План уроку.
І.Організаційний момент.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів.
ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.
ІУ. Калейдоскоп творчих вправ і завдань.
У.Фізкультхвилинка.
УІ. Усвідомлення нового матеріалу.
УІІ. Рефлексія.
УІІІ. Завдання додому.
                                                  Хід уроку.

І. Організаційний момент.  Привітання. Емоційне налаштування класу до роботи.
Учитель.  Доброго ранку! Доброго дня!
Бажаєте ви і бажаю вам я!
Який  настрій сьогодні?                                              
Якщо  чудовий, то всміхніться!
Якщо веселий, то моргніть! Молодці!
Дарую вам планету Щастя, бо вірю разом з вами в чудеса.
І серцем відчуваю, що розумієте ви те, що справжнім є лише краса.
Краса у людях і в природі дана від Бога…

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
· А що ж  красивого і цікавого ви сьогодні помітили в класі?
· Це ж фото про нашу роботу в шкільному театрі!
· А ще наші малюнки про героїв театру.
· Театр супроводжує людину все життя. І скільки б нам не було років, ми із задоволенням граємо свої  ролі.


ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку.
Сьогодні  ж поговоримо про гроші – питання і серйозне, і легке, - 
Бо дуже важко заробляти  кошти, а витрачати… - діло то таке…
Усі ми, - і дорослі і діти, повинні добре знати, що важливо раціонально витрачати кошти.
(Можливий зразок створення інтелект – карти).

                                     



ІУ. Калейдоскоп творчих вправ і завдань.
А) Хвилини читання «Копійка гривню береже».
                             (Чути стукіт у двері).
- Хто це в гості йде до нас?
   (Заходить дівчинка у костюмі гривні, стає біля плакату:
                      «Рік народження гривні – 1996»).
Гривня. Доброго дня всім! Я – Гривня – королева грошей.
Без мене – знайте – сотні не буває.
(Показує у вигляді віяла  бутафорні грошові знаки: 
1 гривня; 100гривень, 200 гривень, монети).

     Сьогодні я до вас, мої хороші, прийшла спитати: 
Чи ви зі мною всі знайомі, діти?
(Так!)
А з грішми справу маєте, малята?
(Трішки).
    Чи берегти їх вас потрібно вчити?
     (Можна!)
   Чи знаєте, де  їх слід тримати?
    (Для цього є гаманець).
Учителька.  Шановна королево Гривне, дякуємо тобі за те, що завітала до нас на урок.  Мої третьокласники не вміють і не повинні заробляти гроші. Та всі вони вже добре користуються грошима.  Тож просимо тебе сьогодні  допомогти нам навчатися заощаджувати та раціонально витрачати гроші.
Гривня. Ось подивіться – цю закладку я знайшла у коридорі на підлозі. Вона пом’ята, обписана, і її вже треба викинути у смітник, а вона ж коштувала 50 копійок. Ви можете сказати , що турбуватися  через такий дріб’язок не варто, бо то ж – копійки.  Чи не так?
Учень. Коли зайшла вже мова за копійку (показує монету вартістю 1 коп.), хоч вона кругла, і блискуча, і чудова, та тільки за неї нині вже нічого не купити.
Гривня. Ти не правий, мій юний друже. Без копієчки малої я не буду гривня ціла. Якщо закотиться кругленька, то в покупців із продавцем не буде діла. Коли забракне однієї лиш копійки, хоч би яка була вона маленька, вам не віддасть товару продавець. (Звертається до учня:) – Тож  поклади копійку в гаманець.
· Дякую, тобі Гривне за пораду. А яке завдання ти нам приготувала?
Гривня. У народі складено багато прислів’їв про ціну грошей. Прочитайте їх, дітки, і  поясніть, про що йдеться в кожному.
(Учні читають прислів’я  і розкривають їхнє значення.)
· Копійка гривню береже.
· Якщо не буде копійки, то не буде й гривні.
· Зароблена копійка краща від краденої гривні.
· Красти не можна, це гріх великий. 
·  Зароблені гроші - це людська праця, яку треба цінити.
· Той має голову пустую, хто гроші на пусте марнує.
· Не слід купляти непотрібні товари.
· Тільки на необхідні для життя речі треба витрачати гроші.
· Гроші маленькі, та велике діло творять.
· Коли треба вилікувати хворого бійця АТО.
· Допомогти тим діткам, хто їх потребує, проживаючи в реабілітаційному центрі.
· Віддати кошти на придбання книг для дітей - переселенців.

·  Молодці, діти!  Ви виконали завдання Гривні.
А тепер я роздам вам картки для читання, і всі ви станете артистами:
 хлопчик Юрась та два учні - декламатори вірша  «Загублена Копійка». 
І учень. Юрась прокинувся раненько, він солоденько потягнувсь, хотів штанці вдягнуть хутенько, смик – тихий брязкіт враз почувсь.
Юрась. А…(махає рукою)  то копійка там лежить. Не буду з нею я дружить! Лиш одна,  мала, нікчемна… Не буду гнутися даремно. (Пихато). У мене більші гроші є! (Дістає з кишені монети).
І учень. З кишені гроші дістає, щось там рахує, додає і до кишені знов кладе.
ІІ учень. Аж тут до школи  цирк приїхав:  веселий клоун, акробат… Весь клас так весело забігав. Усяк такому дійству рад.
І учень. Готуйте гроші на квиток.
ІІ учень. Бо ж цирку задарма не буде. Ставайте швидше у рядок, щоб довго не чекали люди.
І учень.  «А скільки коштує квиток?» - лунає звідусюди.
ІІ учень.  Йому ціна всього лиш гривня. У кожного з вас буде? Юрась старанно додає.
Юрась. (вдає, що рахує гроші) Вже 99… Вже майже гривня в мене є. Де ж копійку взять? А як же цирк? Оце біда? А як же клоун, акробат? Я б за копійку все віддав, аби потрапить в перший ряд! (Розводить руками) Але копієчки нема… На килимку відпочиває… Там  копієчка лежить. Я з нею не хотів дружить. Вона така мала, нікчемна – не став я гнутися. Й даремно! Її, малесеньку таку, якби підняв я був,  ледачий, сидів би з усіма в цирку… Тепер вистави не побачу. Та  скаржитись мені уже і нарікать на долю годі! «Копійка гривню береже», - недарма кажуть у народі. Така маленька тут лежить, (показує долоньку з копієчкою) і з нею буду я дружить. Вона хоч і дрібненька, та дуже, дуже дорогенька!
- Ось  така повчальна історія може  трапитися з тими, хто не вміє правильно витрачати гроші.
Б) Вправа «Пізнавальна казка». 
Гривня.
- Зі мною разом до вас завітав хлопчик – Економчик (показує ляльку).
- А  що ж він хоче нам повідомити?
- Послухайте  уважно  казку   про те, як Економчик допомагає робити покупки. Увага потрібна усюди, щоб відповідати на поставлені запитання, бо ви, хоч маленькі, а все ж  розумні люди.
Одного разу Економчик гуляв вулицями міста і побачив хлопчика, який весело біг до крамниці. Економчику захотілося познайомитися та погратися з цим веселим хлопчиком. Тож він підійшов і запитав у нього, куди він так поспішає. Хлопчик розповів, що мама дала йому 15 гривень та попросила купити хліба й молока. Але він хоче купити на ці гроші морозива та цукерок, тому такий веселий.  Економчик послухав хлопчика та й запитав його: «Хочеш погратися у чарівників?». Той погодився. Почаклував Економчик і переніс його в майбутнє – у вечір того самого дня. Хлопчик опинився вдома після того, як цілий день їв цукерки та морозиво. У цей момент прийшла з роботи мама. Вона хотіла приготувати кашу і бутерброди, але ні молока, ні хліба вдома не виявилося. Довелося всій сім’ї лягати спати голодними. А вночі у хлопчика почав боліти живіт від переїдання цукерок і горло – після з’їденого морозива.  Тож усім було погано. Економчик повернув час назад – і ось хлопчик біля магазину. Як ви гадаєте. Що він тепер купить? 
                                        (Відповіді дітей).

· Хто у вашій сім’ї робить покупки?
· У нас купляє все тато, бо мама не працює.
· Мама, повертаючись з роботи, приносить важкі сумки з покупками.
· А мої батьки разом закуповують продукти на цілий тиждень.
· Як ви гадаєте, без споживання цукерок можна жити? 
· Можна, але недовго.
· А я можу жити без цукерок, бо у нас мало грошей.
· А без хліба?
· Без хліба будуть всі голодними.
· Хліб – усьому голова, він обов’язковий  продукт харчування.
· Чому в хлопчика  почав боліти живіт і горло?
· Бо з’їв багато цукерок і морозива.
· Що ви купили б на 15 гривень?
· Я б купив батон  і пиріжок.
· А я б купила піцу.
· Міг би купити альбом для меншої сестрички.

В) Творча вправа «Продаж розрекламованого товару».
- Діти,  сучасна людина не уявляє свого життя без магазинів і розмаїття товарів. Вона багато працює для того,  щоб придбати потрібне. Купівля товарів є повсякденною справою. Наприклад, якщо в нас  закінчився хліб, списався олівець, перегоріла лампочка тощо, ми йдемо до магазину та купуємо їх. 
Тож  давайте уявимо себе біля  вітрини  міні – маркету.
     (На ній  розміщені різні товари: яблука, кулькова  ручка,книги, іграшки).
 Реклама розкаже: це треба купити, що актуально, дасть зрозуміти.
Рекламувати в нас стало модно! Рекламувати все, що завгодно!
Фарби та пензлі, книжки, дивани – обертом йде голова від реклами.
Ми ж рекламуємо ігри й розваги, різні товари – все вам для уваги.
Слухайте й чуйте – зараз ви з нами, кращої вже не знайдете реклами!
· Ваше завдання: обрати собі товар, розрекламувати його іншим  так, щоб багато покупців його придбали.
(Учні працюють по черзі, а потім оголошується продавець – переможець).
· Купуйте яблучка червонобокі і будуть красивими ваші щоки.
· Ця ручка три кольори має: сама пише, сама помилки виправляє, сама й розуму навчає.
· Книжка ця чудова, її обкладинка різнокольорова до вас промовляє: хто мене купляє, той нового друга   має.
· Мене, мене, цю іграшку купуйте! Дозвілля своє не змарнуйте!
(Можна запропонувати погратися в іншу гру: один із учнів називає будь – який товар, а інші – переконують відмовитися від його придбання).

· Діти, ми з вами переконалися, що часто вирішальну роль під час вибору товару відіграє  реклама. Купувати потрібно лише необхідне,  обирати найякісніші та найкорисніші товари і послуги, порівнювати ціни в магазинах, аби придбати ту чи іншу річ за найвигіднішою ціною.
- Але є люди, які не звертають увагу на те, що їм справді потрібно придбати, а зосереджуються на самому процесі купівлі. Вони можуть блукати по всьому магазину й не знати, що саме шукають.  У такий спосіб вони намагаються задовольнити свої психологічні потреби, розважитися купівлею непотрібних, некорисних та неекономних речей. А зрештою – витрачають гроші «на вітер». Аби цього не трапилося, потрібно йти в магазин із чітким списком потрібних товарів, максимально критично сприймати будь-яку рекламу товару та об’єктивні відгуки продавців у магазині. Щоб не стати бездумною людиною – користувачем, потрібно виховувати в собі споживчу культуру. Споживча культура - знання, вміння, навички про те, як обирати якісні товари першої необхідності, знаходити відділи магазинів та розташування товарів так, щоб можна було вивчити їх маркування;  бути учасниками  розпродажу акційних товарів, розуміючи їх дешевизну і необхідність; розмірковувати, чому саме на рівні очей розташовані дрібні солодощі (жуйки, льодяники, шоколадки).  Це дозволить багатьом  людям економно  витрачати гроші.
Г) Мовленнєва вправа « Закінчи прислів’я».
- Зараз я буду зачитувати початок прислів’я, а ви його по черзі закінчуватимете, скориставшись  словами із довідки.
· Грішми торгують, а без грошей - ….(горюють).
· Грошей не сій, бо вони не …( зійдуть).
· Гроші у гаманці, а допомагають …(у біді).
· Гроші май, та про щирих друзів … (не забувай).
· Щоб гроші рахувати, треба розум …(мати).


У. Ф І З К У Л Ь Т Х В И Л И Н К А
Добре гроші мати, та здоров’я змалку треба зберігати. 
Встали дружно. 
Без підказки лінь, як пил, струхнули з себе, 
Бо зробити вправи треба. 
Гарно  руки вгору піднімаємо,
 Потім низько – низько тулуб нахиляємо.
 В різні боки повернулися, 
Дружно один одному всміхнулися. 
Руки потиснули щиро, 
Опустили і за парти тихо сіли.
УІ. Усвідомлення нового матеріалу.  Самоаналіз тверджень. 
А) Інсценівка «Про Івася».
Гривня.  А чи всі ви, діти, щоденно носите в портфелику шкільне приладдя?
- Запрошую бажаючих взяти участь  в інсценівці про те, як дехто поводиться з кишеньковими грішми.
               (Бажаючі обирають ролі та відповідні картки).
І учень. Наш Івасик без лінійки, нема ручки й олівця, і тому у нього двійки         щоуроку, без кінця.
Дівчинка (сплескує руками). Може мама не придбала? Може коштів у вас нема?
ІІ учень. Діти в класі дуже дружні – всі жаліють Івася. І коли урок почався, Сашко гумку простягає.
Сашко. На,  Іванку, користуйся, в мене ще є, не хвилюйся!
І учень. Щира в класі дітвора! Контрольну вже здавать пора, та Сергійко зволікає, хоч раніш так не робив: на Івася він чекає, що лінійку попросив.
ІІ учень. От і дзвоник на перерву. Вмить Івась у магазин… Клас жалів його даремно – він багатий громадянин! Накупив всього й одразу: чупа- чупсів, лизунів, чіпси взяв, наклейки, лазер… А лінійку й ручку – ні!
І учень. Ходить, хвалиться: то тулить він до лоба лизуна, то у ніс запхне свистульку, щоб сміялась дітвора…
ІІ учень (калатає у дзвоник). Знову дзвоник кличе в клас – математика у нас. Тут притих Івась, як мишка, і у класі повна тиша: прикладів нових багато, тож працюють всі завзято, бо усе потрібне мають, ні на кого не чекають. Лиш Івась сидить, дрімає, бо приладдя він не має. Це як майстер на роботі, що забув інвентар - будівельник без лопати чи тесляр без молотка. Чого без шприца лікар вартий? Ну, а машина без керма?
Дівчинка. Учень кожен мусить мати і лінійку, й олівець, щоб своїм користуватись, і тоді він молодець. Коли ж ручку загубили, нічим в зошиті писать, всіх просити – теж не діло, краще запасну тримать. Як проблему цю владнати, щоб весь час не позичати? Попросіть удома гроші, поясніть, що купите, і що ви уже дорослі – гроші не загубите.
Гривня. Спасибі, діти.  Чи можна брати приклад  з Івася? Чому ні?
А зараз пропоную  всім разом заспівати французьку народну пісеньку   «Каде Руссель».
Каде Руссель в багатстві жив (двічі),
 Хатку без даху він купив (двічі).
 Галки охоче в ній гніздяться, влітку і ластівки мостяться. 
Так, так, так, все це так: Каде Руссель такий дивак!
Аж два каптани він пошив (двічі),
 Третій з паперу ще зробив (двічі).
 В дощ і мороз, немов обнову, носить каптан цей паперовий. 
Так, так, так, все це так: Каде Руссель такий дивак!
Є у Русселя три монети (двічі),
А більш в кишенях грошей – де там! (двічі). 
Борг заплатить дає він слово, гроші складає в торбу знову. 
Так, так, так, все це так: Каде Руссель такий дивак!
Гривня.
- А чи немає серед вас таких диваків? Молодці!

Б) Гра «Вибирай».
- Діти, я буду називати два предмети: один корисний, інший – ні. Зробіть свій вибір і обґрунтуйте його.
1. Сік чи кока-кола?
2. Чіпси чи шматочок сиру?
3. Фрукти, овочі чи салат з майонезом?
4. Відварне м'ясо чи засмажений шашлик?

В) Інформаційна хвилинка «Навички управління власними фінансами».
Гривня. Діти, послухайте мої рекомендації.
- Якщо плануєте купити товар, то він повинен бути для дуже необхідним.
- Спробуйте економити не на їжі, а на необхідності купівлі якогось предмету.
- Не купуйте непотрібні поліетиленові пакети, а попросіть батьків пошити вам корисну торбинку.
- Купуючи продукти харчування, завжди зважайте не лише на їх термін придатності, а й на вміст та кількість шкідливих барвників, консервантів тощо.
Г) Вікторина « Назви ціну».
- А тепер я хочу перевірити, наскільки добре ви знаєте ціну найважливіших продуктів і предметів.
· Скільки коштує одна хлібина?
· Мама купує висівковий батон за ціною 11 гривень.
· А тато любить чорний хліб, який коштує 12 гривень.
· Яка ціна одного літра молока?
· Бабуся купує молочко по 17 гривень.
· А на ринку 3 літри молока коштують 40 гривень.
· Скільки коштує один учнівський зошит?
· Дивлячись,  де купувати  зошит і на скільки аркушів: якщо у ВТБ – то 2 гривні, а на ринку – 2-5 гривень.
· Скільки коштує учнівська порція обіду?
· У нашій школі на таку порцію держава витрачає  12 гривень.
·  А як часто ви не доїдаєте порцію?
· Ми виїдаємо все, бо  наш кухар  готує дуже смачні обіди.
· А що не можна купити за гроші? 
· Здоров’я, щастя, розум, знання.
Д) Обговорення «Чеки звідусіль».
- Діти,  навіть за чеком  можна багато чого дізнатися про людину чи цілу сім’ю. Пропоную детально проаналізувати покупки, зроблені вами або іншими вашими родичами. Для цього попередньо ми  всі разом збирали ваші чеки.
· Що може розповісти цей чек про вашу бабусю? 
· Чек з аптеки розповість про хворобу бабусі.
· У якому настрої отримували цей чек? Чому?
· Бабуся засмучена, бо ліки дорогі, а пенсія  у неї невелика.
· Хто робив покупки за цим чеком? 
· Чек із спортивного відділу  був у старшого брата, бо він у мене боксер.
· Хто робив покупки? 
· Чек довгий у маминій сумці, бо вона робила покупки разом з татом.
· Чи мали вони список покупок?
· Так, вони завжди складають список покупок.
· Скільки їм знадобилося пакетів, щоб усе донести додому?
· Три великих пакети.
· Від яких покупок можна було б відмовитися за цим чеком?
· Від тортика, від  майонезу, від чіпсів, шоколаду.
УІІ. Рефлексія. 
Вправа «Мікрофон».
- Сподобався урок? 
- Не сумували? 
- Про що ж важливе на уроці ви  не мовчали?
Мені було цікаво, коли…
А я тепер буду знати, для чого потрібно…
Було б правильно, якби…
Удома я розкажу про…
- Діти, дякую вам за активність. Ви сьогодні дуже добре попрацювали. Сподіваюся, що ви по-іншому будете ставитися до грошей: економніше їх витрачати, менше піддаватися рекламі, уважніше вибиратимете необхідні товари.

УІІІ.  Завдання додому.
Підготувати коротку розповідь на тему, яку оберете із поданих учителем:
· Необхідно, аби заможні люди частіше жертвували кошти для менш забезпечених.
· Гроші інколи змінюють людей. 
· Мої  бажання залежать від моїх можливостей.

           ( Можуть допомогти батьки.)	

                                       До побачення!
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